ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 17 luglio 2018

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
Test |[Es1 |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/74?

0 ) 0 ) 0 ) 0
[ ] @
[a] 6] . X,

o0 3 n
2. 11 io di dell ie di pot onl 1+ = & 3 2.
ragglo di convergenza della serie dl po enzenz::1< n og( +n>> e @ 5 3
1,
X & [4] 6

h) — —h
3. Sia f : R — R una funzione derivabile, e sia zg € R. Allora f'(zq) E lim f(zo+h) — /(2o )

h— h
lim f(zo) —f(O); lim f(zo) —f(iﬂ); @ lim f(zo — ) flz o)
zo—0 X0 T—To Tog— h—0

4. Data la successione b, = m, la somma della serie Z(bn+2 —b,) & @ -5 @ -3

n=1
11
g 30’ @ S 6
5. L’area compresa fra ’asse z delle ascisse e il grafico di f(z) = z —x? per z € [0, 2] &: @ 8,
(o] 2 X 15 [d] 3
6. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z® — 2 — z + 1) & crescente &: E z<-le

z>1/3; [b]-1<e<1/3 X]e<-1/3ec2>1; [d] -1/3<z< 1.

2 0
7. Sia f una funzione periodica di periodo 27, e definita in (—7, 7] da f(z) = { 9 ggi i ; 0"

Sia %2 + Z[ak cos(kx) + b (sin(kz)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ = @ =
k=1

8 . 4
X - [d] -#
8. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —1,f(1) = —%. Per quale delle
seguenti funzioni g I’equazione f(z) — g(&z 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]?

[a] g(z) =22 +1; [b] g(z) =1-2% X g(z) = ; — 2% [d] g(z) =2° -2
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 2, f(1) = 1. Per quale delle seguenti funzioni
g l'equazione f(z)—g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]7 @ g(z) = 3 —2%

(0] 9(2) =2° -2, D 9(z) =22+ 1; [d] g(x) =1 — 22

2. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/427

e

3. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z® + 2% — z + 1) & crescente &: @ r<—-1/3e

z>1; @-I/BSxSI,ExS—lemzl/& @—1§x§1/3.

o n
i
4. Il raggio di convergenza della serie di potenze g <2n log (1 + 3—)) " e E é; @ 6;
n

co—i
X 3 [4] 3
—2 perz<O0

5. Sia f una funzione periodica di periodo 27, e definita in (—7, 7] da f(z) = {2 Derls = 0"
3 >
Sia % +Z ar, cos(kx)+ b (sin(kz)] la sua serie di Fourier. Allora bs =" @ -3 @ —=;

g 571" ‘zl 57"
6. L’area compresa fra 'asse = delle ascisse e il grafico di f(z) = z? — 1 per z € [-1,2] &

(o) 5 (ol % DY

7. Sia f : R — R una funzione derivabile, e sia zg € R. Allora f'(z¢) = li>m M;
T—Zo Trog —

5] i L0 =) = o) o gy Hloo W) = Fleo =B iy, Sloo) = £O)

h—0 h h—0 h k zg—0 )

[e%¢)
17 1.1

8. Data la successione b, = Wifﬁ’ la somma della serie Z(bn+2 —by,) & @ ~2 @ _

n=1
_T. @ _
10

-
oo
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. . s . . o ]2 per z <0
1. Sia f una funzione periodica di periodo 27, e definita in (—m, 7] da f(z) = { 2 perz>0°
Siar £L Z[ak cos(kz) + by (sin(kx)] la sua serie di Fourier. Allora bs = — g

k=1
4 . 8
5 4] &
2. L’area compresa fra 'asse z delle ascisse e il grafico di f(z) = 1 —z? per z € [-1,2] ¢

[a] 2 [8] % [] 5

3. Quale delle seguenti ﬁgure rappresenta i numeri complessi v/i2?

e ot o

4. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z®—z%—xz+1) & decrescente &: —1 £z £1/3

@IS~1/3ew21, g—l/BSxSI, @x§~1ex21/3,
o0
= m, la somma della serie Z(bn+2_b g i, @ i,

n=1

wloo

5. Data la successione b,

_ 11, _
55 [4] —1o-
1

6. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —1,f(1) = —35. Per quale delle
seguenti funzioni g I’equazione f(x) — g(:&z 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]?

(@
(o] g@) =1-2% DX g(2) = 1 — 2% [] g(a) =2~ 2 [d] g() = > +1

1
7. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z ( nlog (1 + )) " e g %; III %;
[c] 6 [d] 3

8 Siaf:R— R un-a'funzione derivabile, e sia g € R. Allora f'(zg) = limo f(CEO—)x—f@;
To— 0
. f(mo) — = h) = fla) . flzo+h) — flzo —h)
flg%) . o A -z @ llzl—>mb h '
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

oo
1. Data la successione b,, = m, la somma della serie Z(an —b,) & @ —%; EI —%;

n=1
1
E 30’ g‘(ﬂ

2. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —1,f(1) = —2. Per quale delle
seguenti funzioni g l'equazione f(z) — g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]7

E g(z) = 22 + 1; @ g(z) =1 —z% g(z) = 1 — % @g(m):x‘g—z
3. L’area compresa fra ’asse = delle ascisse e il grafico di f(z) = 22—z per z €[0,2] e @ =

@2; 1;%.

4. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/74?

sl

h) _
5. Sia f : R — R una funzione derivabile, e sia o € R. Allora f'(zq) = }{1 L f(@o + - /(2o
By
lim (%) — f(0) lim f(zo) — f(=). [@] lim f(xo — h) — f(zo)
x0—0 xo ’ T—To Tog— X : h—0 h .
6. Sia f una funzione periodica di periodo 27, e definita in (—7, 7] da f(z) = i STE
i v p P g L — 11  perz>0"

(o]

Sia % + Z[ak cos(kz) + bg(sin(kz)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ 2 E —

k=1
8 .
2 Ta) -4
7. L’insieme dove la funzione g(x) = arctan(z® — 22 — x + 1) & crescente & @ z<-le

x> 1/3; @—13&031/3; Emﬁ—l/Bele; @—1/3SLES1.

B o0 n
' 1
8. 1l io di dell ie di potenze g 2nl 1+ — "e: 3. 2
raggio di convergenza della serie di potenz 2 ( nlog ( + 3n)) & & 3 @ =
5 4] 6.
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Cognome: Nome: Matricola:

1

Corso di laurea: | | | ’

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Data la successione b,

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z®— 22—z +1) & decrescente &: E -1<z<1/3;

@x§—1/3ew21; _g—l/iﬁg:ﬁgl; @mg—lele/&

— f(0
. Sia f : R = R una funzione derivabile, e sia g € R. Allora f'(z¢) = lim0 M;
To— 0
. f(zo) — 330~ — f(z) . f(xo+h) = flzo—h)
}lzl—r&) - zl—mco rT—x9 ilLl—IE) h .

_ 4 i, _11.
iy la somma della serie E (b2 @ 5 @ 30,

n=1

X -4 [@ -5

. Sia f una funzione periodica di periodo 2, e definita in (-7, 7] da f(z) = { 1_1 gg z i 8 .
N >
Sia % + z ak cos(kx) + bk(sm(km)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ L ‘__b_l -2
k=1

k. @ 8
571" 5m*

. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/ —¢4?

X T m [

o0 n
1 1
. Il raggio di convergenza della serie di potenze E <§nlog (1 + 3—>> z™ e E Z; @ 3
n

n=1

X6 [4] §

. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —1,f(1) = —2. Per quale delle

seguenti funzioni g I’equazione f(z) — g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]?

(o
(o] 9(@) =1-2% [b] 9(a) = 3 - 2% R 9(a) =2* ~2; [d] g(a) =a® +1.

. L’area compresa fsa 1’asse x delle ascisse e il grafico di f(z) = 22—z per z € [0, 2] &: E’ 2;

D1 [e] 4 [4] &
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: 4+1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area compresa fra 1’asse = delle ascisse e il grafico di f(z) = 1 — z? per z € [-1,2] &
4, 8. :
[ & X & [z 4t
2. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z3+xz%—z+1) & decrescente &: @ -1/3<z <1,

@xg—lexzw;[g—lgxgl/& [d]z<-1/3ez>1.

(o ] 1 n
3. Il raggio di convergenza della serie di potenze nzz:l (Enlog (1 + %)) 0 @ 6: %;
2.
X % [4] 5
4. Sia f : R — R una funzione derivabile, e sia zg € R. Allora f/(zg) = lim ___f(:v;)) —_xf(x):’
T—XT0 =T
7] tim {E W = flao=h), 0 iy F@0) = FO) gt gy FE0) =m0 ),
h—0 h Zo—0 To ) A0 h

5. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 1, f(1) = 1. Per quale delle seguenti funzioni

g 'equazione f(z)—g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]? @ g(z) = z3-2;
(8] 9(2) =a® +1; K] g(z) =1~-2% [d] g(z) = § - =°

6. Quale dellevseguenti figure rappresenta i numeri complessi v/ —42?

7. Data la successione b,, = H(n—B—FZ—)’ la somma della serie Z(bn+2 —by) & E - @ -5
n=1
11. 17
X -%: [4] -5

8. Sia f una funzione periodica di periodo 2, e definita in (—m, 7] da f(z) = { el

1 perx >0~

(o.]

Bid, 2 -+ Z[ak cos(kz) + bk (sin(kz)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ — = @ =

k=1
4. _8
DY & [4] -5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile, e sia zop € R. Allora f'(zo) El lim ——f@°
T—To Tr — o
. flwo+h)— f(xzo—h) . flzo) = £(0) . f(zo) = flzo—h)
L] Jim, : el i, =g DR T
2. Sia f funzi odica di :0do 2 deBnies s d 2 perze<l
. Sia f una funzione periodica di periodo 2w, e definita in (—m, 7] da f(z) = % pEm 0’
Sia % + Z[ak cos(kz) + by (sin(kx)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ —; 2

k=1
4.
s (4] o
3. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 2, f(1) = 1. Per quale delle seguenti funzioni
g l’equazione f(z)—g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]? @ g(z) = 23-2;

X () =5 +1; [e] 9(@) = 1- % [4] gla) = & - o

4. L’area compresa fra 1'asse x delle ascisse e il grafico di f(z) = z? — 1 per z € [—1,2] &

[a] % D3 [c]2 [d] 1
(o ] 1 1 n
TN ; 3.
5. Il raggio di convergenza della sgrle di potenze Z ( nlog <1 + %)) z"e: @ 6; @ =
@%@}
6. Data la successione b,, = ;(;2;27, la somma della serie Z(bn+2 —by) & @ -4 @ — L

n=1
11, _ 17
5 X -5

7. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/ —#4?

n=1

8. L’insieme dove la funzione g(x) = arctan(z®+z2—z+1) & decrescente &: @ -1/3<z <1,

@xﬁ—lele/B; &—153:51/3; Ei:l:vg—l/3e:c21.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o0 n
3
1. Il raggio di convergenza della serie di potenze 2nlog (1 + — "o 1. 6;
gg verg p ;(ng(+n))me ] & [b]
3. 2
% [4] 5
(e o]
2. Data la successione b, = —2—, la somma della serie Z(b"+2 —by) & @ —é—g; @ “lel§

n(n+3)?
—t. _ 11
X - -

3. Sia f una funzione periodica di periodo 27, e definita in (—7, 7] da f(z) = {

n—=1

1 per z <0
—1 perz>0"

Sia %2 +Z[ak cos(kz)+ by (sin(kz)] la sua serie di Fourier. Allora bs = @ -3 E -

k=1

8 . 4

= 4] 5
1

4. Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 3, f(1) = 1. Per quale delle seguenti funzioni

g equazione f(z)—g(z) = 0 ha certamente almeno una soluzione in [0, 1]? @ g(z) = 125

[6] 9(a) =2° — 2 [c] 9(a) = +1; ] g(a) =1 - a2,

5. L’insieme dove la funzione g(z) = arctan(z3 + 22 — 2 + 1) & crescente &: lzl z<-1/3e

z>1; [b]-1/3<z <1 gxg—lemzl/s; [d] -1<z<1/3.

6. Sia f: R — R una funzione derivabile, esia g € R. Allora f'(zg) = 1_i+m _f_(a:;)—_f(w);
T—To 0o— T

. f(zo —h) — f(zo) . flzo+h)— flzo—h) . f(zo) — f(0)
@ lim lim i lim :

h—0 h ' h—0 h z0—0 Zo

7. L’area compresa fra ’asse x delle ascisse e il grafico di f(z) = z—x? per z € [0,2] & X 1;
4. 8.
(6] 5 [c] & [4] 2

8. Quale delle seguenti figure rappresenta i numeri complessi v/ —2?

IR | =X .




